Uzasadnienie

Do projektu uchwały Rady Gminy Budry w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019.

Zgodnie z art. 263 ustawy o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może podjąć uchwałę w sprawie wydatków niewygasających pod warunkiem posiadania środków na ich wykonanie w budżecie tego roku, w którym zostały zaplanowane.
Zgodnie z art. 263 ust. 6 ustawy o finansach publicznych, środki finansowe na wydatki ujęte w wykazie wydatków niewygasających są gromadzone na wyodrębnionym subkoncie podstawowego rachunku bankowego gminy.
Środki te muszą być zatem przekazane na odpowiedni rachunek bankowy przed upływem roku budżetowego, tj. najpóźniej do 31 grudnia.
Możliwość ustalenia wydatków niewygasających dotyczy jedynie wydatków, w odniesieniu do których zawarte zostały umowy o zamówienie publiczne lub wkrótce takie umowy zostaną zawarte – w wyniku postępowania o udzielenie zamówienia.
Zadanie ujęte w wykazie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego zostało wykonane, wykonawca wystawił fakturę.
Zadanie było realizowane przy udziale podwykonawców. Wykonawca nie jest w stanie przedstawić do końca roku 2019 dokumentów potwierdzających rozliczenie się Wykonawcy z podwykonawcami.
Zapłata dla Wykonawcy może nastąpić po dokonaniu i poświadczeniu wszystkich należnych podwykonawcom płatności.
