Załącznik nr 1
do uchwały Nr XLVI/302/2022
Rady Gminy Budry
z dnia 10 listopada 2022 r.

Uzasadnienie


Do Rady Gminy w dniu 16.09.2022 r. wpłynęła petycja z dnia 12.09.2022 r. w przedmiocie sprzeciwu na lokalizację na terenie sołectwa Budry Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych, która przekazała ją Komisji Skarg Wniosków i Petycji celem zbadania zasadności i przygotowania stanowiska w tej sprawie.
Przedmiotowa petycja rozpatrywana była przez statutową komisję Rady Gminy – Komisję Skarg, Wniosków i Petycji, na posiedzeniu w dniu 14.10.2022 r. 
Komisja na podstawie informacji otrzymanych od inwestora - Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych Spytkowo Sp. z o.o. oraz wyjaśnień Wójta Gminy ustaliła, co następuje:
Zgodnie z art. 3. ust 2a oraz 2b ustawy z dn. 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach budowa Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych jest obowiązkiem gminy lub gmin zrzeszonych w związkach międzygminnych. 
W art. 3 ust 2 pkt. 6 i 6a ww. ustawy wskazuje się, że gminy lub związki tworzą punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych w sposób umożliwiający łatwy dostęp dla wszystkich mieszkańców gminy, które zapewniają przyjmowanie co najmniej odpadów komunalnych:
➢ wymienionych w pkt 5 (tj. papier, tworzywa, szkło, metale),
➢ odpadów niebezpiecznych,
➢ przeterminowanych leków i chemikaliów,
➢ odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek,
➢ zużytych baterii i akumulatorów,
➢ zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego,
➢ mebli i innych odpadów wielkogabarytowych,
➢ zużytych opon,
➢ odpadów budowlanych i rozbiórkowych,
➢ odpadów tekstyliów i odzieży,
➢6a) mogą tworzyć i utrzymywać punkty napraw i ponownego użycia produktów lub części produktów niebędących odpadami.
Zgodnie z informacją uzyskaną od ZUOK Spytkowo PSZOK w Budrach ma działać na zasadzie PSZOK-u mobilnego. W gminach wiejskich z powodów ekonomicznych nie opłaca się lokalizować stacjonarnych punktów. Lepszą metoda jest zbiórka mobilna, akcyjna organizowana w jednym znanym, łatwo dostępnym mieszkańcom gminy punkcie/obiekcie polegająca na czasowym, kilkugodzinnym podstawieniu kontenerów/pojemników i po jej zakończeniu powrocie do siedziby organizatora zbiórki. Ze względu na specyfikę działalności punkty te powinny być odpowiednio zorganizowane i zabezpieczone przed niekorzystnym wpływem na środowisko zwłaszcza gruntowo-wodne. Powinny mieć zwłaszcza utwardzone szczelne powierzchnie w miejscach magazynowania odpadów.
Komisja stwierdziła, iż organizacja PSZOK służy ochronie środowiska i nie oddziałuje negatywnie na środowisko. Będzie również zorganizowana zgodnie z przepisami prawa i spełniając wysokie standardy ochrony środowiska. PSZOK nie będzie magazynem ani składowiskiem śmieci. Odpady będą przechowywane w kontenerach i po zbiórce odwiezione do ZUOK Spytkowo do dalszego recyklingu. 
Lokalizacja na dz. 923 obręb Budry spełnia wszystkie wymagane przepisami prawa wymagania. Co więcej położona jest w bezpośrednim sąsiedztwie gminnej oczyszczalni ścieków, która już służy celom związanym z gospodarką kanalizacyjną. PSZOK również będzie służył mieszkańcom gminy.
W dniu 4 października 2022 r. zostało zorganizowane spotkanie z mieszkańcami na temat budowy PSZOK w Budrach.
Komisja Skarg Wniosków i Petycji Rady Gminy Budry uznała, iż nie znajduje podstaw do uwzględnienia petycji. 
Rada Gminy Budry, przyjmując uzasadnienie Komisji jako własne, postanawia nie uwzględnić petycji.
