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Rady Gminy Budry
z dnia 22 czerwca 2023 r.

Uzasadnienie

Zgodnie z art. 18 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2023 r. poz. 40 z późn. zm.) rozpatrywaniem wniosków zajmuje się Komisja skarg, wniosków i petycji. Komisja na posiedzeniu w dniu 24 maja 2023 r. rozpatrywała przedmiotowy wniosek.
W toku rozpatrywania wniosku Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ustaliła, że:
Wniosek dotyczy remontu drogi dojazdowej w związku z planowanym otwarciem agroturystyki. Droga do posesji jest w złym stanie technicznym, w przypadku wystąpienia silnych opadów deszczu stanie się całkowicie nieprzejezdna, przez wiele lat nie była użytkowana ani remontowana, co mogło spowodować jej pogorszenie się w znacznym stopniu.
Wnioskowana droga jest drogą dojazdową do posesji liczącą ok 770 m.
Szacunkowy koszt remontu drogi wynosi 300 tys. zł. W budżecie gminy na rok 2023 nie ma zaplanowanych środków na remonty dróg. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po dokonaniu analizy rekomenduje uwzględnienie wniosku w zakresie umożliwiającym dojazd do posesji w ramach środków możliwych do wygospodarowania w budżecie Gminy w 2023 r. Mając powyższe na względzie Komisja podjęła wspólne stanowisko, aby podjąć działania mające na celu poprawę przejezdności drogi dojazdowej oraz przeprowadzić niezbędne naprawy, które umożliwią komunikację i ograniczą utrudnienia dla użytkowników drogi. Niemniej jednak, z uwagi na ograniczenia budżetowe, gmina nie jest w stanie zagwarantować kompleksowego remontu w najbliższym czasie.
Rada Gminy Budry, przyjmując uzasadnienie Komisji jako własne, postanawia uwzględnić wniosek w zakresie umożliwiającym dojazd do posesji w ramach środków możliwych do wygospodarowania w budżecie Gminy w 2023 r.
