Uzasadnienie


Zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków przedsiębiorstwa wodociągowe opracowują wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w ich posiadaniu. Obowiązek opracowania planu dotyczy przedsiębiorstw wodociągowo-kanalizacyjnych, które planują budowę urządzeń wodociągowych lub urządzeń kanalizacyjnych. Na terenie Gminy Budry obsługę w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na bazie majątku stanowiącego własność Gminy Budry prowadzi Zakład Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Węgorzewie. Nie prowadzi natomiast budowy urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych.
Plan ten sporządzany jest w oparciu o realne możliwości finansowe Gminy Budry z uwzględnieniem priorytetowego wykazu inwestycji. Podstawą określenia środków finansowych na inwestycje w poszczególnych latach są środki własne Gminy i planowane dotacje zewnętrzne.
Planowane środki własne Gminy Budry poszczególnych latach przedstawiają się następująco:

- rok 2024	- 125.000,00 zł,
- rok 2025	-   35.000,00 zł,
- rok 2026	-   70.000,00 zł,
- rok 2027 -   20.000,00 zł.

Przedstawiony wieloletni plan, z uwagi na swój charakter, pokazuje jedynie inwestycje związane z rozbudową i modernizacją urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych ujęte we wcześniejszych planach i realizowane w 2024 r. oraz koszty tych przedsięwzięć. Obejmuje także planowane koszty opracowania dokumentacji szacowane na lata 2024 - 2027. Opracowanie wieloletniego planu wymagane jest w związku z koniecznością złożenia nowego wniosku taryfowego przez Zakład Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Węgorzewie do Państwowego Gospodarstwa Wodnego „Wody Polskie”, które w swoim zakresie działalności pełni rolę regulatora taryf zbiorowego dostarczania wody i zbiorowego odbioru ścieków, tj. weryfikuje i zatwierdza wnioski taryfowe przedstawiane przez przedsiębiorstwa wodociągowe. Jednym z elementów wniosku taryfowego jest „Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych”.

