Załącznik do uchwały nr III/16/2024
Rady Gminy Budry 
z dnia 19 czerwca 2024 r.


PROGRAM OSŁONOWY „KORPUS WSPARCIA SENIORÓW” NA ROK 2024


Podstawa prawna programu

Program „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024 jest programem osłonowym w rozumieniu art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy o pomocy społecznej dotyczącym realizacji zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym w zakresie pomocy społecznej, o których mowa w art. 17 ust. 1 pkt 3 i pkt 14 ustawy o pomocy społecznej.

Podstawą prawną wprowadzenia programu osłonowego jest Program Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej pn. Program „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024. Program jest zgodny z założeniami Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Budry na lata 2023-2030 - Cel strategiczny: Poprawa jakości życia osób starszych, niepełnosprawnych oraz chorych. 

Cele programu osłonowego
Zapewnienie usługi wsparcia na rzecz seniorów w wieku 60 lat i więcej przez świadczenie usług opiekuńczych w formie usług sąsiedzkich w zakresie określonym w programie, wynikających z rozeznanych potrzeb na terenie gminy Budry. 

Ocena sytuacji warunkująca realizację programu
Z analizy danych Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach wynika, że w 2023 r. (stan na dzień 31.12.2023 r.) udzielono świadczeń z pomocy społecznej 296 osobom, w tym 31 rencistów i emerytów. Osoby te stanowią 28,97 % wszystkich osób korzystających  z pomocy społecznej na terenie gminy Budry. 
Z pomocy w formie usług opiekuńczych skorzystało łącznie 8 osób, ze specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi nie skorzystała żadna osoba. Dodatkowo  z usług asystenta osobistego osoby niepełnosprawnej skorzystało 0 osób, a z usług w formie opieki wytchnieniowej 0 osób.
W roku 2023 gmina Budry liczyła 2755 mieszkańców, w tym kobiet powyżej 60 roku życia – 355 oraz mężczyzn 205 w wieku powyżej 65 roku życia, co stanowi około 20,33 % ogółu mieszkańców. 

Na przestrzeni ostatnich lat  obserwowany jest proces zmiany struktury demograficznej, którego cechą jest rosnący udział osób starszych wśród mieszkańców gminy. Liczba osób  przechodzących w wiek poprodukcyjny (60+ kobiety, 65+ mężczyźni) stale się zwiększa i jest większa w stosunku do liczby urodzeń (osób w wieku przedprodukcyjnym).
Z prognoz wynika, że liczba seniorów będzie się zwiększała, co potwierdzają dane z opracowywanej corocznie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej. Stale wzrasta potrzeba świadczenia usług społecznych na rzecz osób starszych i niesamodzielnych, w tym usług społecznych, opiekuńczych, usprawniania fizycznego i rehabilitacyjnych. 
Stan zdrowia osób starszych pogarsza się oraz ogólna ich sprawność, w związku z tym pogarsza się również ich sytuacja życiowa i pozycja społeczna. Osoby starsze wymagają wsparcia, którego często nie są w stanie zapewnić im bliscy. 
Podmiot realizujący program
Program realizuje Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Budrach. 
Zakres podmiotowy i przedmiotowy programu 
W ramach programu osłonowego będą realizowane działania w ramach Modułu I Programu Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024. 

Moduł I
Realizacja będzie polegać w szczególności na działaniach poprzez zapewnienie usług opiekuńczych w formie usług sąsiedzkich seniorom w wieku 60 lat i więcej. 
Szczegółowe warunki przyznawania usług sąsiedzkich, wymiar i zakres usług sąsiedzkich oraz sposób rozliczania wykonywania takich usług określa odrębna uchwała Rady Gminy Budry. 

Usługi sąsiedzkie obejmują pomoc w zaspokajaniu podstawowych potrzeb życiowych, podstawową opiekę higieniczno-pielęgnacyjną, przez którą należy rozumieć formy wsparcia niewymagające specjalistycznej wiedzy i kompetencji, oraz, w miarę potrzeb i możliwości, zapewnienie kontaktów z otoczeniem. 

Organizatorem usług sąsiedzkich jest gmina Budry, która w zakresie organizacji usług może korzystać z pomocy organizacji pozarządowych zgodnie z przepisami ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Minimalne wymogi wobec osoby realizującej usługi sąsiedzkie to: 
1) jest osobą pełnoletnią; 
2) nie jest członkiem rodziny osoby, na rzecz której są świadczone usługi sąsiedzkie; 
3) nie jest oddzielnie zamieszkującym małżonkiem, wstępnym ani zstępnym osoby, na rzecz której są świadczone usługi sąsiedzkie; 
4) złożyła organizatorowi usług sąsiedzkich oświadczenie o zdolności pod względem psychofizycznym do świadczenia takich usług; 
5) zamieszkuje w najbliższej okolicy osoby, na rzecz której są świadczone usługi sąsiedzkie; 
6) ukończyła szkolenie z zakresu udzielania pierwszej pomocy; 
7) została zaakceptowana przez osobę, na rzecz której są świadczone usługi sąsiedzkie; 
8) została zaakceptowana przez organizatora usług sąsiedzkich. 

Sposób udzielania pomocy w ramach Modułu I programu wygląda w taki sam sposób jak przy realizacji usług opiekuńczych, przy zastosowaniu procedur przyznania świadczeń z pomocy społecznej, o których mowa w ustawie z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (tj. przeprowadzenie wywiadu środowiskowego oraz wydanie decyzji o przyznaniu usług sąsiedzkich). 

Adresaci programu (Moduł I)
· Gmina Budry 
· Osoby w wieku 60 lat i więcej, mieszkańcy gminy Budry, którzy mają problemy z samodzielnym funkcjonowaniem ze względu na stan zdrowia, prowadzący samodzielne gospodarstwa domowe lub mieszkający z osobami bliskimi, które nie są w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia. 

Termin realizacji
Program będzie realizowany w roku 2024. 

Finansowanie programu
1. [bookmark: _Hlk98195696]Realizacja programu osłonowego jest finansowana z dotacji ze środków Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej z przeznaczeniom na realizację Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024, przewidzianych w okresie realizacji programu osłonowego oraz środków własny gminy Budry. 

Monitoring programu
Z realizacji programu przekazywane jest roczne sprawozdanie do Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w terminie do dnia 30 stycznia 2025 r.
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