Załącznik nr 1
do uchwały Nr XII/68/2025
Rady Gminy Budry
z dnia 30 stycznia 2025 r.

UZASADNIENIE

Zgodnie z art. 18b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 z późn. zm.) rozpatrywaniem skarg zajmuje się Komisja skarg, wniosków i petycji. Komisja na posiedzeniu w dniu 30 stycznia 2025 r. rozpatrywała przedmiotowe skargi.
Po zapoznaniu się z treścią skarg oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach komisja ustaliła co następuje:
Do Rady Gminy Budry wpłynęły następujące skargi:
· w dniu 13 stycznia 2025 r. przekazana zgodnie z właściwością przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie,
· w dniu 15 stycznia 2025 r. przekazana zgodnie z właściwością przez Wojewodę Warmińsko-Mazurskiego,
· w dniu 17 stycznia 2025 r. przekazana zgodnie z właściwością przez Starostwo Powiatowe w Węgorzewie,
· w dniu 28 stycznia 2025 r. przekazana zgodnie z właściwością przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w Warszawie,
na działania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach, która przekazała je Komisji Skarg Wniosków i Petycji celem zbadania zasadności i przygotowania stanowiska w tej sprawie.
Skarżący zarzuca Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Budrach, że na skutek jego działań nie ma środków do życia, nie zapewniono mu niezbędnej pomocy oraz nie wsparto w zakresie zakupu opału na zimę i opłaceniu podstawowych rachunków. Dodatkowo, w ocenie skarżącego  pracownicy GOPS w Budrach utrudniają mu składanie skarg i bezpodstawnie skierowali go na badania psychiatryczne.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła wyjaśnienia oraz informacje do przedmiotowych skarg.
[bookmark: _Hlk189721280]Mając powyższe na uwadze po przeanalizowaniu otrzymanych informacji Komisja na posiedzeniu zajęła jednomyślne stanowisko o uznaniu skarg za bezzasadne, gdyż nie stwierdzono zaniedbania lub nienależytego wykonywania zadań przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Budrach.
W związku z tym Rada Gminy Budry uznaje skargi za bezzasadne.


