Załącznik nr 1
do uchwały Nr XII/69/2025
Rady Gminy Budry
z dnia 30 stycznia 2025 r.

Uzasadnienie


Do Urzędu Gminy w Budrach w dniu 8 stycznia 2025 r. wpłynęła petycja z dnia 2 stycznia 2025 r. w sprawie pomocy w likwidacji nadal trwającego systemu komunistycznego, zarządzanego przez nielegalnie działające organizacje partyjne i sędziowskie oraz o podjęcie współpracy z UCiDK, w celu wprowadzenia ładu konstytucyjnego, tak, aby Naród Polski mógł sprawować władzę bezpośrednio zgonie z art. 4 Konstytucji rzeczypospolitej Polskiej.
Przewodniczący Rady Gminy Budry przekazał petycję Komisji Skarg Wniosków i Petycji celem zbadania zasadności i przygotowania stanowiska w tej sprawie.
Komisji Skarg Wniosków i Petycji na swoim posiedzeniu w dniu 30 stycznia 2025 r. zapoznała się z treścią petycji, przeprowadziła analizę w tym zakresie oraz wypracowała opinię.
Podjęcie przez organ wykonawczy Gminy Budry działań w zakresie żądanym przez składającego petycję zostałoby dokonane bez wymaganego upoważnienia ustawowego, stanowiąc tym samym rażące naruszenie prawa, tj. art. 7 Konstytucji RP, w myśl którego organy władzy publicznej, do których zalicza się również organy samorządu terytorialnego, działają na podstawie i w granicach prawa.
Komisja Skarg Wniosków i Petycji Rady Gminy Budry uznała, iż nie znajduje podstaw do uwzględnienia petycji. 
Rada Gminy Budry, przyjmując uzasadnienie Komisji jako własne, postanawia nie uwzględnić petycji.


