Załącznik nr 1
do uchwały Nr XVIII/114/2025
Rady Gminy Budry
z dnia 21 lipca 2025 r.

UZASADNIENIE

Zgodnie z art. 18b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 z późn. zm.) rozpatrywaniem skarg zajmuje się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja na posiedzeniu w dniu 14 lipca 2025 r. rozpatrywała przedmiotową skargę.
Po zapoznaniu się z treścią skargi oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach komisja ustaliła co następuje:
Do Rady Gminy Budry wpłynęła w dniu 1 lipca 2025 r. skarga przekazana zgodnie z właściwością przez 4 Wydział Organizacyjno-Sądowy Prokuratury Okręgowej w Olsztynie, na działania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach, która przekazała ją Komisji Skarg Wniosków i Petycji celem zbadania zasadności i przygotowania stanowiska w tej sprawie.
Skarżący zarzuca Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Budrach niesprawiedliwe traktowanie, nadużywanie swojej pozycji, rozpowszechnianie nieprawdziwych informacji oraz ignorowanie i pozbawienie go jego praw.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach przedstawiła wyjaśnienia oraz informacje do przedmiotowej skargi. Poinformowała, że na część zarzutów zostały złożone wyjaśnienia na poprzednich posiedzeniach Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Dodała, że Ośrodek nie rozpowszechnia fałszywych informacji, a na wszystkie zapytania sądu odpowiada zgodnie z prawdą.
[bookmark: _Hlk189721280]Mając powyższe na uwadze po przeanalizowaniu otrzymanych informacji Komisja na posiedzeniu zajęła jednomyślne stanowisko o uznaniu skargi za bezzasadną, gdyż nie stwierdzono zaniedbania lub nienależytego wykonywania zadań przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Budrach.
W związku z tym Rada Gminy Budry uznaje skargę za bezzasadną.
