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W związku z wpłynięciem pytań do treści Zapytania ofertowego: Studia podyplomowe dla nauczycieli, poniżej zamieszczono treść tych pytań oraz odpowiedzi.
 
Pyt. 1. Jaki koszt powinniśmy wskazać w punkcie 4 - jednorazowej opłaty czy ratalnej (semestralnej czy miesięcznej)?

Odp. W punkcie 4. koszt brutto proszę podać opłatę  płatną jednorazowo za studia. Dodatkowo proszę  podać opłatę ratalną – semestralną.
 

Pyt. 2. Opis przedmiotu zamówienia mówi, że:

„Ukończenie studiów jest równoznaczne z nabyciem uprawnień przez nauczyciela do nauczania: logopedii oraz rewalidacji w szkołach podstawowych i gimnazjum. „

Czy wkradł się w tym miejscu błąd i studia podyplomowe w zakresie logopedii mają dawać nauczycielom uprawnienia do wykonywania zawodu logopedy, nie do nauczania logopedii? 

Prosimy o potwierdzenie.

 Odp. Tak  proszę rozumieć zapis  : Studia podyplomowe  w zakresie logopedii mają dawać nauczycielom uprawnienie do wykonywania zawodu logopedy w szkole.  

 

Pyt. 3. Czy studia podyplomowe w zakresie oligofrenopedagogiki mogą jednocześnie kształcić w zakresie integracji sensorycznej? Czy będzie brany przez Państwa pod uwagę kierunek: Oligofrenopedagogika z elementami integracji sensorycznej”?
Odp. Tak będzie brany pod uwagę taki kierunek.
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